

# 业绩预告收官 超过六成报喜

□据 中国证券网

根据沪深交易所要求,1月31日是上市公司2009年度业绩预告的收官日。

上海证券报统计显示,截至1月31日,共有1103家上市公司以三季报或临时公告的形式对2009年全年业绩进行了预告,有679家公司因业绩提高或改善而“报喜”,其中预增379家、略增125家、扭亏175家;而在347家因业绩下滑或亏损而“报忧”的公司中,则有110家预减、48家略减、68家续亏、121家首亏。报喜与报忧上市公司数量比为679:347。此外,有77家公司不能确定去年全年业绩。

## 消费品行业“领跑”

从行业分布来看,承载着去年前三季的增长势头,生物医药、食品饮料、批发零售等消费品行业内公司,大多对2009年全年业绩有着较高的盈利预期。

其中,生物医药行业68家披露年度业绩预告的上市公司中,仅12家公司预计将出现亏损或业绩下滑;食品饮料行业的43家公司中,也仅有10家“报忧”。此外,批发零售行业45家公司中多达34家报喜。

值得注意的是,2008年度业绩曾大幅下滑的电力、有色等行业,已呈现明显的复苏迹象。40家预告业绩的电力企业中,预计扭亏为盈的便多达16家,报喜公司数累计达到30家。

## 整合进程今年将进一步提速 29家央企即将消亡

□据 和讯网

《投资者报》记者了解到,目前“中投二号”(即国新资产管理公司)草案已获国务院认可,正向各部委征求意见,其成立即为推动央企重组,构筑国有资产运作平台。

“要提高国有资产配置效率就必须重组,中央企业数量一定会降到100家。”李荣融在不久前召开的第11届光华新年论坛上表示。

早在2006年,国资委就明确提出央企必须做到行业前三,达不到要求的要强制重组,到2010年中央企业将会减少到80家至100家。2007年12月5日国资委发布



绘图 李玉明

至于倍受外界关注的房地产公司,在2009年大多也有着不错的业绩表现,53家公司中多达35家业绩报喜,占比66%。

## 大盘蓝筹“抢眼”

中国工商银行今年1月27日发布业绩简报,预计2009年全年归属于母公司股东的净利润较上年同期增长15%左右,保持着较高的盈利成长性。

鉴于公司2008年净利润基数较低,保险业龙头中国平安经初步测算,预计去年净利润(归属于上市公司股东)比上一年度净利润6.62亿元,增长1500%以上。

而作为国内三大建筑业龙头中国中铁、中国铁建、中国建筑,也纷纷预计公司2009年业绩增幅在50%至400%。

此外,电力行业中的大唐发电2009年业绩较上年同期预增逾120%;券商中的招商证券预增80%以上;航空业中的中国国航也预计2009年将扭亏为盈。



## 1月理财资讯综评

□据 和讯网

**基金** 向来为基金倚重的独门重仓股在1月份并未为其带来好运。在刚刚过去的1月份里面,162只基金独门重仓股平均涨幅为-4%,尽管跑赢沪深300指数逾6个百分点,但由于分量不足,几乎都没能为基金业绩助一把力。

华夏大盘在去年四季度突然重仓银行股的消息引发的震荡还在持续,但王亚伟可能已经悄悄撤离。

1月份,近八成A股股价出现下跌,基金重仓股也难逃厄运,整体表现输给大盘。在一片惨淡中,仍有部分重仓股逆势上涨为基金带来账面浮盈,但重仓持有这些强势股的基金却并没有因此实现正收益,调仓遭遇滑铁卢,令人扼腕。

**期货** 综合三大期货交易所数据,1月份国内期市成交总额达到历史新高17.14万亿元人民币,同比增长305%。

多位期货公司负责人证实,

中国金融期货交易所将于2月1日举行全部为交易会员的第十二批会员入会仪式。

**银行** 今年1月份的第一周信贷猛增6000亿元,前两周合计1.1万亿元,最新数据显示,今年1月份信贷有望突破去年同期的1.2万亿元。

**保险** 和讯保险2月1日消息,上周末,三家上市保险公司相继发布2009年业绩预告。中国平安净利润激增1500%、中国太保净利润达400%、中国人寿净利润则预增五成。三家保险股在公告中都各自表示,利润增长的一大成因来自去年资本市场向好带来的投资收益的增长。

**外汇** 上周五公布的美国去年第四季度GDP有非常优异的表现,显示美国经济复苏脚步走在世界前列,美元指数上涨到去年8月以来的新高79.49。

**债券** 近一个月,长信利丰、富国天丰、强化收益、信诚三得益债券、博时信用债等债券基金表现非常抢眼,增长率超过1%。

## 融资融券试点方案3月前出炉

□据 《上海证券报》

证监会有关部门负责人日前透露,中国证券业协会对证券公司融资融券业务试点方案的专业评价预计在3月份前完成,之后证监会将在评价结果的基础上对证券公司的申请进行综合评价。

根据证券业协会公布的专业评价规程,由21名专家组成的融资融券专业评价工作小组已正式成立,每次评价工作会议原则上由9名到11名专家参评。

## 1.6万亿元 1月贷款又爆天量

□据 《经济参考报》

1月份的银行信贷直追去年同期。

记者日前了解到,截至上周五,国内金融机构新增人民币贷款已经接近1.6万亿元。不过,经济学家认为,这主要是商业银行与监管部门博弈的结果,1月份的信贷高增长不具备可持续性。

考虑到已经动用了准备金工具,信贷控制的重点也重回行政手段,上半年加息的可能性不大。

同时,按照全年7.5万亿的贷款控制规模计算,今年信贷的季度投放很可能重复2009年“5·3·1·1”的节奏。不过,由于银行可能在上半年即用完全年信贷额度,这或许将倒逼监管部门放松信贷限额。

有专家认为,由于去年固定资产投资对信贷已经形成巨大的惯性需求以及可能的经济回升减速和资产价格回落,中国或将于四季度停止进一步紧缩货币政策。

洛阳网 = 洛阳人的网上家园  
www.lyd.com.cn



- 洛阳市新闻量最大:影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面联动,共同打造洛阳日报报业集团网上新闻矩阵。
- 权威的网上新闻发布中心,网上新闻发布中心和网上对外宣传窗口,看新闻、找信息、查地图、找工作、找大集。
- 拥有20万人次的访问量,做到动态的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台。
- 洛阳第一本地新闻电子杂志《豫报》免费下载,一册在手,风靡洛阳,让“阅读”成为“便捷”的享受。
- Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>)、手机直播台,随时随地,轻松掌握最新资讯。